

# DIARIO DE ALMERIA

Año XV. Núm. 4.040 Redacción y Administración: Tiendas, 20

Almería Miércoles 24 de Marzo de 1926

Periódico independiente de la mañana

En vísperas de elecciones

## Como se piensan y como se siente

Si fuera cosa fácil y sencilla, el escrutar en los fondos de las conciencias, y a n t as ecuanimidades fracasarian y cuantos prestigios rodarian por el cielo del ridículo.

En realidad, nos produce un soberano asombro el hecho de que muchos señores «leales» y tan «de interesados» que han pedido que los cargos sean honoríficos, ponga el grito en el cielo, señalando las deficiencias que se observan en la forma en que ha de realizarse la elección de vocales de la Cámara Oficial Uvera en la capital.

Y es lo curioso que estos buenos señores, días antes de que fuera suspendida la dicha elección, daban de la Ceca a la Meca, repartiendo candidaturas, creando compromisos y reclutando promesas.

Es decir, que imitaban los antiguos manejos de muñidores y electoreros, sin el menor recato por su parte.

Y ahora cabe preguntar si no serán estos señores, los menos escrupulosos en la fabricación de «micos» y «muertos» cuyos peligros señalan con tanto miedo.

El manejo es demasiado burdo.

En cuanto a los errores y deficiencias que observan en el reglamento de la citada entidad, no es cosa ésta que pueda asombrar a nadie, puesto que en todo organismo de reciente creación, la práctica, suprema maestra, es la que impone las reformas y las modificaciones.

¿O es que quieren decirnos, que si la dirección de la Cámara hubiera caído en sus «desinteresadas manos» ésta hubiera actuado de forma infalible y única?

Los egoísmos esbozados, las hipocresías que se ven en ecuanimes tunicas, exigen un cuidado especial para no dejar el más leve resquicio por donde la mirada del extraño escrutase su fondo.

Por el bien parecer se hacen muchas cosas contrarias a la voluntad, y en este caso, huelgan todas las promesas y todos los consejos, cuando se conoce plenamente el propósito que los guía.

Se habla de preparación de campaña electoral y verdaderamente produce pena el oírlo.

Es que aún no se ha aprendido a anteponer a los egoísmos y al medro personal, los intereses de una provincia.

Lo ideal sería que para regir los destinos de la Cá-

mara Oficial Uvera, sin que los lebreles de la envidia ahuyasen furiosos, se importaran hombres desconocidos, extraños, sin vínculos de familia ni de amistad, y entonces todo marcharía como una seda.

**Este número ha sido visado por la censura**

## D. Luis Merino y Horodinski

Por virtud de riguroso ascenso ha pasado a ocupar el cargo de Megi trado de la Territorial de Barcelona, el ilustrado presidente de esta Audiencia Provincial señor Merino, y al cesar en el desempeño de esta presidencia, quién en los años que lo ocupó, supo enaltecerla y elevarla, justo es que Almería le tribute un caluroso aplauso, que bien lo merece funcionario tan competente y laborioso que ha sabido colocar en tres primeras a esta Audiencia Provincial.

Don Luis Merino no ha tenido más preocupación que la del cumplimiento de su deber y la de afirmar el imperio de los Tribunales, haciendo que estén rodeados del respeto y de la veneración de todos. Como gobernador civil supo demostrar un acierto y una previsión extraordinarios, mereciendo la gratitud de los almerienses; contribuyó con su labor perseverante a que se habilitara la nueva cárcel para llevar a ella los presos, sacando los del angosto caserón de la calle Real, por su fino trato, su singular cultura y sus altas dotes como funcionario, ha sabido captarse general aprecio y respeto.

Deja el señor Merino en Almería, recuerdos perdurables de su labor justiciera, y al darle un cariñoso saludo de despedida le aseguramos que en todo momento será recordado gratamente su paso por la Presidencia del más importante Tribunal de la provincia.

Para la vacante producida por el señor Merino, ha sido nombrado don Luis de la Torre Leiva funcionario ecuanime, competente y culto que se ha granjeado la general estimación durante el tiempo que ha sido magistrado primero y fiscal después de esta Audiencia; y para la fiscalía de la misma vacante por pase a la presidencia del señor Torres, ha sido designado el magistrado recientemente ascendido, don Rafael Laraña, que goza fama de justiciero y que también es aquí muy apreciado.

Nos felicitamos de tan acertados nombramientos.

## A las autoridades

Varios vecinos de la calle del Salitre, se nos quejan de que en dicha calle vive una tal María, apodada la Tabernera, que constantemente está cometiendo actos inmorales, con notable perjuicio de las niñas que juegan en aquellos alrededores y que los denunciantes no pueden consentir ni como padres ni como vecinos honrados.

TODA PERSONA DE BUEN GUSTO DEBE VISITAR LA CAMPANA PLAZA DEL CARMEN

## POR TIERRAS DE LEVANTE

### MOJÁCAR

Es el pueblo más pintoresco de todo el distrito. Sobre la teta huraña de un cerro pelado y hosco, las casas del poblado se han encaramado como huyendo de las abominaciones de la tierra baja.

Desde la fuente que es una bendición de Dios y se muestra al pie del cerro, hay que ganar la al ura en una milagrosa espiral que parece no va a tener fin. En la cumbre, el espectáculo es digno de la residencia de un Dios.

A nuestros pies la vista se recrea en un soberano cuadro de verdes oscuros en las lejanías, de verdes claros de las vegas próximas sobre los que ponen su nota de alburas los caseríos y los pueblos diseminados en el fondo del paisaje único.

A otro lado el mar, de azules variados sobre los que el sol quiebra sus rayos de oro.

Pueblo refugio de las tradiciones, luminoso y tranquilo como el lugar soñado por Fidias y don de es muy fácil el tejer la trama de un ensueño.

**El Ayuntamiento**  
Tras el encanto brujo de sus paisajes únicos, viene la prosa vulgar de las funciones municipales, porque aquí como en todos los pueblos se vive de algo más que de sus bellezas naturales.

Actualmente el alcalde de Mojácar es un hombre sencillo que trabaja por introducir algunas mejoras en el pueblo harto abandonado.

Es éste don Simón Fuentes Alias y comparte con él las tareas edilicias don Juan Manuel Flores Cazorla, don Juan Alarcón Ortega, don Juan Ríos Cervantes, don Nicolás Carrillo Murcia, don José Manuel García Cruz, don Juan Alarcón, don Alfonso Cazorla Simón, don Juan Carriego Ruiz, don Rafael Cuadrado, don Marián Morales Zamora y don Francisco Baiguer Artes.

De secretario actúa con gran competencia don José Manuel Flores Carrasco.

En realidad la labor del Municipio, aunque tropieza con grandes dificultades, es aceptable y va por buen camino.

Han pagado de atrasos hasta la fecha unas tres mil noventa y siete pesetas y no desmayan de sald'r paulatinamente el débito de este Municipio que es enorme.

Su presupuesto es de 64.000 pesetas.

Dedica a alumbrado público que es eléctrico 4.500 pesetas y éste es relativamente bueno.

En la cuestión de instrucción pública han adelantado considerablemente, pues solo tenían dos escuelas y han sido creadas otras tres para las cuales ya adquirieron el material necesario que es magnífico y ha sido cons truido en el pueblo por la cantidad de 800 pesetas, cantidad económica en relación con el material.

Religiosamente paga todas sus atenciones y aumentó el sueldo de varios empleados que cobran sueldos irrisorios y es uno de los pueblos que más puntualmente liquida sus cuotas por contingente y demás obligaciones.

Como en otros lugares la actuación municipal es combatida y aún circulan rumores de posibles contubernios con los viejos políticos.

Pero en realidad, la administración es inmejorable y escrupulosa por parte del actual alcalde que justifica conienzudamente los gastos más insignificantes.

### Mejoras y proyectos

Sin realizar la más insignifi-

cante mejora, el reinado de la antigua política en este pueblo dejó un débito de 40.000 pesetas.

Ahora se ha creado una plaza de peón caminero indispensable para atender a la conservación de los caminos vecinales que no son por cierto una maravilla de cuidado. Además está en proyecto la construcción de un puente económico sobre el río, el arreglo de la red telefónica cuyo material está comprado y el arreglo de un local para casa cuartel de la Guardia civil para lo cual se han presupuestado 300 pesetas.

Otro de los proyectos que se realizarán inmediatamente es el arreglo de la fuente empedrando su piso y urbanizándola por completo.

La Casa Ayuntamiento está en condiciones deplorables como así mismo el juzgado municipal y el alcalde se propone de manera decidida acometer las obras de reparación evitando esa pública vergüenza que tan mal habla de un municipio.

También se proponen hacer un desvío a la entrada del pueblo, en el camino, para facilitar el cruce de vehículos que actualmente se hace difícil.

En el presupuesto existía una partida de 180 pesetas para el Asilo de Vera.

Tal es a grandes rasgos el estado actual del Ayuntamiento de Mojácar que hoy lucha con la enemiga de un sector del vecindario.

## La labor del Círculo Mercantil

Por considerarlo de gran interés, insertamos a continuación las cartas cruzadas entre los presidentes de los Círculos de Madrid y Almería.

Señor presidente del Círculo Mercantil e Industrial de Almería.

Muy señor nuestro y compañero:

Oportunamente contestamos a usted agradeciendo su telegrama de adhesión a los acuerdos tomados por este Círculo.

Su carta de hoy produce en nosotros una gran satisfacción, y la Junta de Gobierno nos encarga le comuniquemos que, como usted, creemos firmemente que la solidaridad entre todas las representaciones de las clases mercantiles, puede formar un núcleo honrado y de rectos procedimientos, para contribuir a defender los intereses de clase.

Por ello realizamos la campaña actual, y agradecemos la adhesión de ese Círculo, como las que ya hemos recibido de otros, con que es hemos establecido comunicación. Le citaremos a usted el de Sevilla, con el que vamos continuamente de común acuerdo, y el de Murcia, a donde en breve iremos a inaugurar su nuevo local.

Otros Círculos e importantes Sociedades económicas siguen con nosotros esta labor, y si ese Círculo, como parece, está dispuesto a unirse a este movimiento, será muy grato para nosotros y desde luego estableceremos el cambio de comunicaciones, la colaboración de trabajos y la continua relación para todos aquellos empeños nobles que procuramos realizar.

Nos honra mucho contar con ese Círculo, y sepa usted que también dispone de nosotros para esa obra a cumplir.

En nombre de todos los compañeros, le saludamos afmo. s. s. q. e. s. m.

El presidente, A. Sacristán.  
Hoy 12 marzo 1926.  
Señor presidente del Círculo

Crónicas de Sergio

## ¡SE VA A MORIR DE SED!

Ha llegado a medio metro de mi mesa de trabajo, que se me antoja un potro de tortura en el día de hoy, teniendo como tengo a mi vera la esfinge de una huraña señora que supedita mi humilde pluma a sus venales caprichos, un señor de aspecto noble y reposado continente, y me dice:

—Oiga V., señor, en mi casa nos morimos de sed, y, si Dios no lo remedia, antes de tres días, la beneficencia extraerá de ella seis hambres.

Lo miro asombrado y, en un principio, creo que se trata de un pobre señor que se ha escapado de los alucinantes dominios de Sor Policarpa.

Pero no, por suerte para él, goza del más perfecto equilibrio mental.

Se trata únicamente de un personaje algo raro, que ante el abieso ambiente adopta la aptitud gallarda del alcalde de Koch, en la huelga del hambre, como éste quiere hacerla en la de la sed.

El caso es el siguiente: Este hidalgo, que mereció nacer en los tiempos heroicos de las Cruzadas, tenía adquirido una toma de aguas relativamente portables, en la suma de mil pesetas.

Al poco tiempo, un agente le presentó unos recibos por los cuales había de pagar tres pesetas mensuales por uso del agua.

Este le dijo perplejo:—¿Cómo había de pagar por el uso de una cosa que había comprado?

Pero sí, le convencieron que debía pagar y pagó uno, dos, diez, veinte recibos.

Después cayó enfermo, y hace unos días irrumpieron en su casa unos señores, tan parcos de palabra como abundantes en acciones y, sin grandes disquisiciones, rompieron la fachada de su casa y cortaron la tubería de plomo, condenándolo, en unión de su prole, a morir de sed o a mendigar el agua de los caritativos vecinos.

Ahora, abatido, vencido y dolida el ánimo, busca a los señores que distribuyen religiosamente el milagro de la fina contaminada por todos los gérmenes, para suplicarles que le den su agua y pagará todos sus recibos.

Pero, no es esto solo, además de los recibos habrá de pagar unas pesetas para la reparación del daño causado y una especie de multa.

E- to le indigna y me comunica a mi su indignación; porque vamos a ver, ¿Quiénes son estos señores, para llegar a una fachada, romperla y cortar la cañería de plomo, contra la voluntad de su dueño? ¿Y quiénes, para erigirse en depositarios de unos fondos que deben ingresar en la depositaria del Municipio, en todo caso?

Sobre todo, no hay necesidad de romper la fachada, ni de cortar la cañería, cuando, en realidad, con cerrar la llave de paso todo está listo.

Por los clavos de Cristo, señor—, le grito—todo cuanto me dice está bien, pero, o V. viene de la luna o ignora por completo que vivimos en el reinado de los pulpos, de esos maléficos pulpos que van a convertir la ciudad en una charca salada, cuajada de abominaciones.

Se va el buen señor, decidido a morir de sed, como el alcalde de Koch se murió de hambre.

de la Unión Mercantil e industrial. Madrid

Muy señor mío y distinguido compañero:

Ha sido para nosotros motivo de viva satisfacción y suma complacencia, la buena acogida dispensada a nuestra proposición de trabajar por la mayor solidaridad posible entre todas las representaciones de las clases mercantiles; y hemos visto, no con agrado, sino con verdadero entusiasmo, la campaña que han venido ustedes realizando.

Huelga decir, después de nuestros anteriores escritos, que estamos dispuestos a unirnos, desde luego, a ese noble movimiento, estableciendo el cambio de comunicaciones, la colaboración de trabajos y la continua relación, para cuanto signifique defensa y protección de los intereses que representamos, y por los que estamos dispuestos a luchar sin tregua ni descanso.

Si fuese usted tan amable que nos indicase cuando piensan ir a Murcia, inaugurar, como dicen el nuevo local de su Círculo Mercantil, procuraríamos que fuese allí una representación nuestra a tener el honor de saludarles.

Sumamente reconocido por sus amables ofrecimientos y con el saludo afectuoso de todos los compañeros, se reitera de usted at. s. s. q. e. s. m.,

El presidente, Carlos José Vida.  
Hoy 21 de marzo de 1926.

## Notas de Sociedad

A causa de encontrarse enfermo en Madrid su señor hijo don Antonio, ayer salió para dicha capital el acreditado comerciante de esta plaza don Carmelo Bión.

Desearnos al enfermo una completa mejoría, así como un feliz viaje a su señor padre.

## De Los Gallardos

### NECROLOGICA

Después de penosa enfermedad y a la edad de 62 años ha fallecido la bondadosa señora doña Ana Molina Escoriza, madre política de don Juan J. Lorente y Clemente, Juez municipal de esta villa y hermano de don Francisco, Cura párroco de La Huelga (Sorbas).

El entierro fue solemne; desde la sala mortuoria, enlutada con numerosas coronas y severos crespones, se trasladó al cadáver hasta la iglesia parroquial, haciéndose varias paradas religiosas en el trayecto, y por último, fué inhumado en el panteón de familia de este cementerio; asistiendo a dichos actos numerosísima concurrencia así del pueblo como de las limitrofas.

Descanse en paz el alma de la finada y reciba su apenada familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

EL CORRESPONSAL

## UN RUEGO

Los vecinos de la calle de las Cruces nos ruegan llamemos la atención de las autoridades acerca de la anomalía que resulta que después que han puesto en dicha calle las tuberías del agua completamente nuevas, en ninguna casa de la misma llega el agua a precio líquido.

Con mucho gusto trasladamos el ruego en espera que se remedie por quien corresponda esta anomalía inexplicable.

\*\*\*\*\*

Doctor Antonio Fornieles Uibarri  
Enternedades de los ojos.

Consulta de 10 a 12

y de 3 a 5

Navarro Rodrigo, 6

\*\*\*\*\*

# CERVEZA LA "CRUZ BLANCA"

Depositario para Almería y su provincia  
:: Esteban Esteban Sánchez ::  
Granada, 29. — Teléfono 298. — ALMERIA

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

INFORMACION GENERAL

MADRID

Llegada de un diplomático

En el expreso de París ha llegado a la corte el nuevo embajador de los Estados Unidos...

Despacho regio

A primeras horas de la mañana estuvieron en Palacio despatchando con el Sr. Berano el jefe del Gobierno...

A la salida del Real Alcázar, el general Martínez Anido manifestó a los periodistas...

De Hacienda, se firmaron varios decretos entre otros, autorizando la emisión de obligaciones del Tesoro...

Y otro ascendiendo a jefe de Administración a don Luis Robles destinado a las minas de Almadén y Arrayanes.

Audiencia regia

El Sr. Berano terminado el despacho oficial recibió al ministro de Estado y al general Saro...

Más tarde el Rey recibió al gobernador del Banco de España, al alcalde de Santander...

En el Ministerio de Marina

El ministro de Marina contralmirante Cornejo recibió en su despacho oficial al jefe de la Armada...

Después el ministro recibió a una Comisión presidida por don Santiago Ramón y Cajal...

Despacho del Presidente

El general Primo de Rivera recibió en su despacho oficial para despachar con ellos...

Más tarde, recibió al infante don Alfonso de Orleans y a la Junta de generales...

Esta consistirá en la Cruz del mérito militar, con distintivo blanco.

Por aclamación se acordó suscribir la propuesta, para que inmediatamente pase al Consejo Supremo de Guerra y Marina.

De la Gaceta

En el periódico oficial aparece una disposición, por la cual se traslada a la plaza de magistrado de la Audiencia de Almería...

La Comisión de Jaén

Ha llegado a la Corte una nutrida comisión, integrada por personas de varios pueblos de la provincia de Jaén...

agua y transformará en zona de regadío una extensísima comarca que hoy está pendiente de la veledad de las lluvias...

Además, piden la construcción del ferrocarril de Baeza a Útiel, llegando hasta Ubeda.

Los comisionados, acompañados del ministro de Estado y del general Saro, visitaron al ministro de Fomento...

Asamblea de médicos

En el Colegio de médicos de la Corte, se ha celebrado una Asamblea de inspectores municipales de Sanidad...

En primer lugar, se dió lectura al informe que el Sr. Berano ha dirigido a los asambleístas.

Después se leyó el dictamen de ponencia, que fué aprobado.

Se acordó, por último, que la Asociación quede integrada por las federaciones provinciales...

Una circular de Hacienda

En el Ministerio de Hacienda ha dirigido una circular premitiendo a los administradores de rentas para que exijan el exacto cumplimiento de los artículos 17 y 20 de la ley...

En primer lugar deben de obligar a los directores de Empresas y a sus similares la declaración trimestral de los sueldos...

Nota de la Presidencia

En la presidencia facilitaron a los periodistas una nota, en la cual se aclaran las noticias procedentes de Berlín...

Esto—decían—había sido motivado por prohibir España la importación de materias colorantes de origen alemán.

Se aclara esta prohibición en la nota, que dice es condicional al régimen de permisos de importación y otras restricciones...

Pero en realidad no existe la prohibición terminante de que se ha hablado.

Un infanticidio

Varios niños que jugaban a las orillas del Manzanares, advirtieron que las aguas del río arrastraban un envoltorio...

Estos avisaron al Parque de bomberos y lo raron extraer del río el envoltorio que contenía el cuerpo de una niña recién nacida.

La criatura presentaba el cordón umbilical ligado en forma incompleta.

En el hecho ha intervenido el juzgado del distrito y hoy le será practicada la autopsia.

Accidente grave

Esta mañana viajaba en la plaza de un tranvía, una mujer enferma que se dirigió al Hospital provincial.

En un movimiento brusco del tranvía, la mujer, que se llamaba María Ruiz Barrio, tuvo la desgracia de caer al suelo...

El muerto resucitado

El magistrado señor Moreno, continúa con toda actividad las diligencias para esclarecer todos los puntos concernientes al grave error judicial...

H y han prestado declaración ante el magistrado, el maestro primario don Alejandro Carretero que presenció en Osa de la Vega algunas actuaciones...

Esta declaración duró dos horas y en ella explicó minuciosamente su actuación, procurando demostrar que en aquel momento solo le guiaba el espíritu de justicia.

Después el señor Moreno celebró una extensa conferencia con el ministro de Justicia, señor Galo Ponte y con el Presidente del Supremo.

El magistrado instructor ha declarado que considera ya terminadas las diligencias y que mañana o pasado, lo más tarde, estudiará los trabajos para redactar el informe...

Ha muerto el padre Benito

En la Policlínica, donde se encontraba hospitalizado, ha fallecido a primera hora de la tarde Benito Calzado, el popular padre Benito, rodeado de su esposa, hijas y numerosos amigos.

A las pocas horas fué trasladado al depósito donde se le practicará la autopsia.

Noticias de Marruecos

Una Conferencia

Melilla.—Ha marchado para Río Martín, el general Castro Girona para celebrar una Conferencia con el Alto Comandante general Sanjurjo.

Una excursión

Tetuán.—El pasado sábado, los legionarios realizaron una excursión a Anual sosteniendo un violento tiroteo con los rebeldes.

Los parapetos de la posición de Yebel Ujia quedaron destruidos y los rebeldes sufrieron gran número de bajas.

Noticias de Provincias

Hallazgo de un cadáver

Granada.—En el vecino pueblo de Izuel, fué encontrado por el vecino José Martín Díaz, el cadáver de una mujer en el sitio conocido por «Isla de Fuente Valera».

El juzgado se trasladó al lugar del hallazgo comprobando que se trataba de Josefa Jiménez Ferrer que hace dos meses y medio había desaparecido de su domicilio.

El estado del cadáver es verdaderamente horroroso, pues solo queda de él, el armazón óseo lleno de fango.

El Alcalde dimite

Murcia.—El Alcalde de esta capital, señor Delmas, ha dimitido.

Para ocupar el cargo ha sido designado el director del periódico local, «La Verdad» don Francisco Martínez.

Detención de un extranjero

Córdoba.—La policía ha detenido, en Pueblo Nuevo del Triunfo, al súbdito holandés Antón Didelot.

Este había cometido en la capital numerosas estafas y delitos de falsificaciones.

Nuevo Ayuntamiento

Sevilla.—El Gobierno ha facultado al Gobernador Civil de la provincia, para que designe los nuevos concejales y el alcalde que ha de sustituir al Ayuntamiento dimisionario.

Detención de unos ladrones

Córdoba.—La policía ha detenido a los autores del robo recientemente cometido en la Plaza de Colón.

La detención se llevó a efecto al practicar la policía un registro en una taberna de los alrededores.

También se encontraron varios efectos procedentes del robo.

Continúa el temporal

Tetuán.—Continúa el fuerte levante, que ha adquirido proporciones de temporal.

El alto mando ha suprimido varias posiciones que se consideran innecesarias.

La Bolsa

Table with financial data: Deuda 4% interior 68'00, Idem 5% amortizable 92'00, Idem 4% idem 00'00, Banco de España 596'00, Banco Español de Crédito 175'00, Banco Hispano Americano 145'00, Tabacalera 200'00, Libras 34'50, Francos 25'05, Marcos 00'00, Dólar 7'09, Liras 28'90, Francos belgas 00'00

EXTRANJERO

La ciudad de los ciclistas

Ginebra, Suiza, aparte de ser renombrada por tener el palacio de la Liga de las Naciones, es conocida como la ciudad de los ciclistas.

De los ciento cuarenta mil habitantes, cincuenta mil poseen bicicletas para ir y venir de las oficinas y pasear los domingos.

Progresos de la escuadra italiana

Mussolini ha ordenado que se construyan rápidamente numerosas unidades navales pequeñas, pero de rápido movimiento, equipadas con cañones de gran alcance.

Alemania comercial con Rusia

Tres importantes centros petroleros de Rusia han pedido tubería y maquinaria a Alemania por valor de quinientos mil onces de marcos oro.

Los culpables de la situación en Europa

El Instituto Alemán para la Investigación de las Condiciones Económicas del Mundo, ha publicado un informe en Berlín en el que atribuye a los EE. UU. la culpa principal de la estrechez económica de Europa.

El casamiento de Algabeño

Comunican de Méjico, que se ha celebrado en aquella capital el casamiento del matador de toros José García Algabeño, con una hija del Presidente de la República de Méjico.

De la conferencia de Ginebra

Ginebra.—Se ha recibido un mensaje de Chicherin conteniendo a la invitación de los Soviets para tomar parte en los trabajos de la Comisión preparatoria del desarme que empezará en Ginebra el día 10 de mayo próximo.

Chicherin insiste en que los peritos soviéticos solo participarán de dichas tareas si convoque la reunión cualquier país que no sea Suiza.

Discusiones comerciales

Londres.—Los periódicos de Inglaterra, aseguran que Alemania se propone recurrir ante el tribunal de La Haya, contra los nuevos impuestos fijados por el Gobierno británico sobre las importaciones extranjeras.

Notas municipales

El Excmo. Ayuntamiento ha comunicado al Excmo. gobernador Civil de la Provincia acuerdo de la Comisión Permanente rogándole que por la policía se impida la estancia en la plaza de Abastos de individuos que hacen de la misma un paseo público.

El oficial mayor de secretaría don José Jiménez González solicita le sea concedida la categoría de jefe de Administración de tercera clase, con el haber anual de diez mil pesetas...

Don José Gutiérrez Vázquez, empleado del Laboratorio municipal, solicita ser clasificado en los próximos presupuestos con la categoría que le corresponde.

En la calle de Terriza han quedado instalados tres faroles de alumbrado público, siendo uno de ellos permanente.

Ante todo cultura

Al hilvanar esas líneas, continuación de las epigramáticas «Al compás de los tiempos» y dados a la publicidad el día seis, un ahogo espiritual me domina.

La realidad, en lo que tiene de convencionalismo amesado con todas las diarias miserias, ha sido lanzada contra la orientación cardinal de mi vida.

Y no acomodándose al sensorio el precio de tal «almojarifazgo», se mantiene en las cumbres de su ideal, oteando los senderos conducentes al «reino de promisión», que pedimos en el Padre-nuestro.

Con dolores del alma y pedazos del corazón hemos alimentado el taro de la prensa, inclinándolo sus destellos al alumbramiento del camino de la instrucción, para alcanzar después los honores de órgano de opinión e instrumento de gobierno.

Y ferrosamente, cavaremos en la misma idea, porque una experiencia subjetiva nos ha enseñado que los páramos del mundo espiritual, lo son por carencia de aquella fuente, productora de dinamismo y del sentimiento de personalidad.

Dice Laveleye que «desde que el hombre ha tenido bastante cultura para resentirse de las iniquidades sociales, han germinado en su espíritu sueños de reformas».

En las anteriores palabras está la génesis de la llamada cuestión social, la cual tiene como mejor vía de solución la cultura misma, pues a medida que aquella se extiende, se consolidan los derechos adquiridos por la fuerza de los conjuntos.

Aun existiendo en los que con sus descendientes y arrimado—zán ganos bailadores en el tablado espectacular del mundo, mantenedores y mantenidos de los intereses creados, —recuerdan con pena los desdichados tiempos en que era brillante realidad la célebre afirmación de Hildebrando, pues al socaire de la misma maniobraban los unos con el servilismo de los más.

Amparando los apetitos en creencias, sueñan con un estado de inercia y forcejean por dar media vuelta al curso de Cronos.

Sin embargo, a pesar de todo, aunque subsistan las desigualdades naturales, irán muriendo los engendradores del «dolor universal» a medida que la Escuela Normal, el Instituto y la Universidad vayan liquidando con las sombras engañosas de otros siglos, incorporando las «humanas tradiciones» al progreso, siempre creciente, para con un presente vivo alcanzar un porvenir fecundo.

De las mismas deben salir las nuevas generaciones que sepan modelar un pueblo con vida social orgánica sacándolo de esta

triste masa amorfa que, en su ignorancia, moteja de muy diversos modos a los que por depuración espiritual han llegado a un estado de salvadora inquietud, o sea, a ese erhello irresistible, de sentir, de pensar, de querer, de amplitud de existencia, de desbordamiento de energías, de comunicación.

Y en apoyo de esta nuestra afirmación, completaremos el presente trabajo con las siguientes líneas de Henri George, tomadas de su obra, «Problemas Sociales». «La Reforma Social no se conseguirá por el alboroto y la perturbación, por las quejas y las acusaciones, por la formación de partidos o por la revolución; sino por el avance del pensamiento y por el progreso de las ideas. Hasta que pensemos correctamente no puede haber acción recta; y cuando pensemos con acierto, la acción recta seguirá. Lo que oprime a las masas es su propia ignorancia; su míope egoísmo».

GONZALO DE URQUI

Compañía Transmediterránea



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.

Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante, y Valencia, todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

Para más informes a sus agentes: Hijo de RICARDO GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe número 75.

TODOS FUMAN MI PAPEL

por su calidad y precio, siendo el primero y UNICO ESTUCHE

que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin desmerecer su clase

100 HOJAS

y una artística fototipia al precio POR

10 CENTIMOS

Pida usted siempre "MI PAPEL"



De venta en la Droguería LA UNIVERSAL, Ricardos 3 y Conde Oñalá.

QUERREIS COMER BIEN Y ECONOMICAMENTE, VISITAR LA CAMPANA PLAZA DEL CARMEN

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

Gran Sastrería de lujo

JOSE DE JUAN JIMENEZ

Glorieta de San Pedro, número 1

Noticias y sucesos

Conferencia

La labor cultural que viene realizando la Asociación de Alumnos Normalistas, por medio de su curso de conferencias, se continúa con una que pronunciará en el Salón de Actos de la Escuela Normal, don Serafin Cid Mesas, profesor Numerario de Geografía de dicho Centro, hoy miércoles 24 a las seis y media en punto de la tarde.

Versará sobre el interesante y científico tema de «Vulcanografía terrestre».

La entrada será pública, invitando especialmente a los aficionados a este aspecto de la ciencia.

Costureras

para sombreros, se necesitan Casa Rosales. Tiendas, 4.

¿Estará viajando?

Don Joaquín Cordero Martínez, de 59 años, habitante en la plaza de Carreza número 6, denunció en la Comisaría de Vigilancia, que hace aproximadamente unos seis meses entró a un viajante de comercio llamado Alfredo León Fouché que vive en Madrid, una maleta estuche conteniendo 11 trajes bordados de cristianar, como muestrario.

Valora los trajecitos en 290 65 pesetas y como supone que el viajante tarda demasiado en regresar con el muestrario, teme haber sido víctima de una estafa.

Puntales madera

En ésta Estación y en la de Huerca de Almería. Informarán, Ferreteria «La llave».

Pierde una rueda

Bonifacio Gómez Fornieles, de 27 años, manifestó en la Comisaría de Vigilancia que habiendo marchado con un automóvil Ford de su propiedad al pueblo de Instinción, al regresar del mismo notó al pasar por Alhama que de la trasera del coche le había desaparecido una rueda de repuesto ignorando si se le cayó o se la hurtaron.

CONSULTA GRATUITA

De cirugía general y enfermedades de la mujer por el doctor Francisco Soriano. Calle de Granada, 69. De 10 a 11.

Hallazgo

El dueño del Café Colón don Rogelio Castillo Zea, hizo entrega en la Comisaría, de 6 pesetas en monedas de plata que había encontrado en el suelo de dicho establecimiento.

Ganga

Se vende en Piñana, a 600 metros del pueblo y otros tantos de la Estación F. C., una finca con 15 tahullas de parral en buena producción, con 4 horas de agua por cada acequia que produzca el Barranco de Sierra Nevada. Tiene casa cortijo para los dueños y cortijeros, viña, almenas y cortijeros, viña, almenas.

De Hacienda

La Delegación de Hacienda de esta provincia ha remitido para su publicación en el «Boletín Oficial», relación de los Ayuntamientos deudores al Tesoro.

Se apodera de la gallina

Por el sargento de la Guardia de Seguridad, fué denunciada Dolores Alcalá Anorú, habitante en la calle de Hércules número 15 la cual se había apoderado de una gallina propiedad de Josefa Martínez Viciado, que vive en la travesía de la Pulca.

Las enfermedades del riñón que dan completamente curadas tomando Agua de CORCONTE. Para detalles y Venta en Almería; Droguería La Universal. Ricardos, 3 y Conde Ofalia.

De contribuciones

Por la Administración de Rentas Públicas se convoca para el mes de abril próximo en que ha de verificarse la constitución de los gremios de esta capital, conforme a lo dispuesto, a los individuos que ejerzan industrias, comercios o profesiones, los cuales han de ir provistos del recibo de la contribución industrial del último trimestre y de la cédula personal correspondiente.

¡¡Parraleros! ¡¡Atención!!

Tubos de acero de procedencia alemana, para parrales y cercados.

Se vende hasta mil metros de tubería de acero sin soldaduras en tubos de tres y medio a cuatro metros por 45 m/m. de paso provistos de bridas móviles de hierro dulce y con todos sus accesorios de unión garantizados a 20 atmósferas de presión.

Informarán H. Alhambra. Santo Cristo 2.

Movimiento carcelario

Altas: Juan García Sánchez (a) Garbancero y Santiago Viruega García.

Bajas: José María García Mateos, Manuel Pérez Berenguer, Diego Cesas Morales y Juan Caparrós (a) Verdúero.

Existencias: 48 hombres y 1 mujer.

Muy importante

Si visita «BARCELONA» hospétese «HOTEL RANZIN» P. Colón, 22. Frente al mar. Confort. Pensión completa desde 11 pesetas. Autos estación.

De la provincia

UN INCENDIO

Carboneras.—En la casa número 21 de la calle de Armadores, domicilio de María Carmona Hernández, se produjo un incendio en una de las habitaciones destinadas a guardar leña.

Inmediatamente acudieron al lugar del fuego, la Guardia civil de este puesto y demás autoridades, logrando con el concurso de numerosos vecinos, sofocar el incendio que creyese fué debido a haber saltado una chispa de la chimenea de la cocina de la casa.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales, siendo los daños de poca importancia.

POR ESCÁNDALO Y DESOBEDIENCIA

Canjáyar.—En virtud de un oficio del alcalde, la Guardia civil de este puesto, detuvo a José Garrido Sánchez (a) Mero de 36 años, el cual en completo estado de embriaguez promovió un gran escándalo, desobediendo a los agentes del Municipio, que intentaron detenerle.

SE NIEGA A ENTREGAR LA TERCERA CLASE

Escúllar.—La Guardia civil del puesto de Necimiento, detuvo a

Antonio Valverde Cuadrado, el cual había sido nombrado guardia municipal de esta villa, haciéndole entrega de un tercer grado, que ahora se niega a entregar, por lo que esta Alcaldía le instruye expediente.

HURTO DE UN RELOJ

Lubrín.—La benemérita de este puesto ocupó al vecino de esta villa Francisco Pérez Sánchez, de 22 años, una escopeta para cuyo uso carecía de licencia, logrando averiguar que dicha escopeta fué cambiada, por éste a un vecino llamado Antonio A'isga López, por un reloj que el hermano de Francisco Pérez hurtó hará unos tres meses, al propietario Fernando Carrasco.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Huércal Overa.—Cuando marchaba por la carretera de Puerto Lumbreras a Almería, el automóvil nú. 2.925 de la matrícula de Murcia y el cual conducía el chófer Diego Gómez Loria, de 20 años, a consecuencia de haberse roto el triángulo de la dirección, el vehículo se precipitó por un puente en el kilómetro 26, cayendo a un barranco de unos 15 metros de profundidad.

De los ocupantes del coche que eran la madre del chófer Petronila Loria Martínez y dos hermanos del mismo llamados Salvador y Angel, únicamente sufrió la primera, varias erosiones en el ojo y lado derecho de la cara, de las cuales fué asistida por el médico forense de Huércal Overa.

El «auto» completamente destruido quedó a disposición del Juzgado de Instrucción del partido, como asimismo el chófer.

DE DENUNCIAS

Herrerías (Cuevas).—El vecino de esta barriada José Maín Marín, denunció ante la Guardia civil de este puesto que su convecino Juan Márquez Navarro, se había introducido en una finca de su propiedad causando daños en la misma, y suponiendo el denunciante lo haya hecho a causa de ciertos resentimientos.

DR. JOSÉ ESTEBAN NAVARRO

Especialista en enfermedades de la nariz, garganta y oídos. Conde Ofalia 22 pral. Izquierda. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

Dr. G. Verdejo Acuña

Laboratorio de Análisis Clínicos. Bacteriología. Enfermedades de la Piel. Sífilis, venéreo. Consulta de 3 a 5.—GERONA, 10.

Josefa Godoy Leal

PROFESORA EN PARTOS. De la Facultad de Granada. C. FALIA 6, BAJO DERECHA.

Dr. Rafael Aráez

MEDICO OCULISTA. Del Hospital Provincial. HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 3 A 5. Boulevard del Principe, 79.

NODRIZAS

Tomar el «Tesoro de las Madres». Aumenta y mejora la leche. Venta: Farmacias y Droguerías.

mientras por ser labradores con tiguos.

DISPAROS Y LESIONES

Vélez Blanco.—En la calle del Teatro de esta población, cuestionaron José Belmonte Sánchez, de 24 años y su esposa. Se presentó el padre de esta última, Anacleto García Jiménez, de 50 años, el cual hizo dos disparos sobre su hijo político, produciéndole dos lesiones de carácter leve.

El egresor se presentó después del hecho, ante el juez municipal que instruye las diligencias.

NUOVA JUNTA

Cantoria.—Se ha renovado la junta directiva del «Círculo Unión Patriótica», la cual fué elegida por unanimidad, resultando electos los señores siguientes:

D. Juan Pedro Pérez Mesas, presidente; don Agapito Sánchez Pérez, vicepresidente; don Clemente Jiménez de Cisneros, secretario; don Antonio Moreno Carrillo, tesorero y don Antonio M. García, vocal.

Una vez posesionados de sus cargos, enviaron un telegrama al Excmo. señor gobernador civil, reiterándoles en nombre del Círculo, su inquebrantable adhesión.

EXPOSICION

En la Secretaría del Ayuntamiento de Aboluj, se encuentra expuesto al público el proyecto de modificaciones al presupuesto que ha de regir en el ejercicio de 1.926 27.

APREMIO

Por el Ayuntamiento de Tabernas, se ha decretado el apremio a los deudores de aquel término por el concepto de repartimiento general de utilidades.

Encarnación Amat

PROFESORA EN PARTOS. Murcia, 73 (frente al pilar).

Dr. Eduardo Pérez Cano

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. Tratamiento antirrábico. Consulta: Eduardo Pérez, 5.

Miguel Garcia Algarra

OCULISTA. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. PASEO DEL PRINCIPE, 8.

ALAMBRES BELGAS

PARA PARRALEROS. Antes de efectuar compras compare calidad y precios en los ALMACENES «LA LLAVE».

HERRADA

Plaza de Canalejas, 4. Almería. En esta casa se contrará Vd. un extenso surtido en géneros para trajes y jabanes.

Isabel Abad de Etienne

Matrona Practicante. ALURCIA, 29.

Espectáculos

FUNCIONES PARA HOY

EN CERVANTES

Esta noche sensacional estreno de la película española en un prólogo, seis partes y un epílogo, original del escritor almeriense don Juan López Núñez, titulada «El Niño de las Monjas».

SALON HESPERIA

Estreno de la película cómica en 1 parte «Del Escenario a la Calle».

Estreno de la colosal película en 3 partes «Hoy la Enigmática».

Estreno de la segunda jornada en 4 partes de la película en 2 jornadas «Oriente es Occidente».

AUDIENCIA

Para hoy no hay señalada causa en ninguna de las secciones.

CELEBRADO

En la Sección segunda se vio ayer la causa número 38 del año 1925 procedente del juzgado de Huercal Overa por el delito de hurto.

Asimismo fué vista la causa número 44 del año 1925 del juzgado de Berja por el delito de lesiones.

Ambas causas quedaron con sus para sentencia.

SENTENCIA

La sala primera dictada sentencia en la causa número 212 del año 1923 procedente del juzgado del distrito de San Sebastián absolviendo al procesado del delito de estafa de que se le acusaba.

Dr. Francisco Soriano

GINECOLOGO DEL INSTITUTO RUBIO. AYUDANTE DEL PROFESOR. RECAESAS.

Enfermedades de la mujer y cirugía general. Conde Ofalia 6; de 3 a 5. Sanatorio.—Granada, 69.

Si vais a Adra, parar en el H. Marina. El de mejor alimentación y mejores habitaciones.

Vapores Correos Franceses



De la Societé Générale de Transportes marítimos a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA VALDIVIA, CORDOBA Y PINCO.

Mendoza Saldrá de Almería el 1 de Abril de 1.926 para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA.—De 10 años cumplidos un entero 527'60 pesetas incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 pesetas.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Comedores especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas, con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: su consignatario, Hijo de Ricardo Giménez (S. en C.), Boulevard del Principe, 75, Almería y Corina del Muelle, 21 y 23, Málaga.

EXPOSICION

GENERAL INTERNACIONAL EN EL JARDIN ZOOLOGICO DE ACCLIMATACION DE PARIS 1925 y 1926

José Crespo

Delegado para España. La Bola 12—1.ª derecha.—Madrid. Santo Cristo, 2.—Almería.

Expositores que han obtenido recompensas.

A Romanach, por anochas. Electrica Ferretera, p'anchas eléctricas.

José Carmona, barriles «Titán».

«La Isabela», conservas.

M. Mateos, confitería artística.

Octavio Aguilar, impermeables.

Otros varios industriales en tramitación.

Intetesa a los industriales informarse de las condiciones y ventajas que ofrece su admisión en la feria de muestras internacional la más importante que se ha celebrado hasta la fecha.

Consulterio de la Divina Infantita

A CARGO DEL

DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ

MEDICINA Y CIRUGIA

Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTERAPIA DIAOERMA.

Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5. GRANADA 27.—ALMERIA

TEXACO

GASOLINA EXTRA ESPECIAL PARA AUTOMOVILES DE LA

Texas C. de NEVV-YORK

O'62

PESETAS LITRO SURTIDOR, FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA

Hojas de afeitarse «El Fenix»

FABRICACION ESPAÑOLA

... LAS MAS BARATAS ...

Cerveza «Cañadas»

Es la marca preferida por los inteligentes. Se sirven a domicilio, cajas de 50 botellas. — DOMICILIO: Aguilar Martell, 63 —

Nueva Droguería EL ARCO IRIS

Tiendas, núm. 8. En este nuevo acreditado establecimiento encontrarán surtido en Perfumería de las mejores marcas Nacionales y Extranjeras.—Especialidades farmacéuticas.—Aguas minerales.—Esmaltes, Pinturas, Barnices y Brochería.—Emulsión Escolt, etc., etc.

Precios Económicos.—Junto a la Sombrería de J. PLAZA

M. FONTAN ORTEGA

VINOS Y COÑAC. JEREZ DE LA FRONTERA. Especialidad de la casa «Manzanilla Fina»

Gasolina

MARCA «EL CLAVILEÑO» O'64 litro. SURTIDOR: PUERTA DE PURCHENA

ANIS «MACHAQUITO»

SE RECOMIENDA POR SI SOLO EL. Pedido en todos los buenos establecimientos de bebidas, Bares y Cafés. Fabricante.—HIJO DE RAFAEL REYES.—RUTE

Compañía de depósitos comerciales

DEL PUERTO DE ALMERIA. Depósito fanco para mercancías Nacionales y Extranjeras. ANDÉN DE COSTA. Oficinas: TEXACOS. HUELLE DE PONIENTE. Almacenes. Telegramas

